
No. /Pension/DRSSATelangana-01/2025-26 

To. 

Sub: 

Ref: 

OFFICE OF THE ACCOUNTANT GENERAL (A&E) � II 
MADHYA PRADESH, GWALIOR 

1. 

2. 

All District/Sub Treasury Officers 
Madhya Pradesh 

Pension-Revision of DR to State Government pensioners from 01/01/2025 
Sanctioned-orders- issued. 

Date : 

Letter No. PAG(A&EYPM-0GP/2025-26/TS/SSANo. 1515/374187 dated 
19.08.2025 received from office of the Principal Accountant General (A&E) 
Telangana, Hyderabad. 

G.O.Ms.No.79 Dated 13.06.2025 of Finance (HRM.V) Department, Govt. of 
Telangana 

I am to enclose herewith the copy of SSA received from the office of the 

Accountant General (A&E) Telangana, Hyderabad which encloses the letters referred above at 

SI. No.2 regarding Pension-Revision of DR to State Government pensioners from 

01/01/2025-Sanctioned-orders- issued. The same is being placed on the official website of 

the office (www.agmp.nic.in) under the link "Pensioners Corner'". A copy of this letter may 

be exhibited on the notice board of the treasury. 

It will be the responsibility of the pension disbursing authority to download the 

orders regarding subject cited above from the website and take necessary action accordingly. 

No. /Pension/DRSSA/Telangana-01/2025-26/10S 

Endt. Copy for information 

Sr. Accounts Officer/Pension 

Date :- 22-2A 

Sr. AO/Pension, Office of the Principal Accountant General (A&E) Telangana, 
Hyderabad-500004 for information regarding your letter dated 19.08.2025. 

Sr. Accounts Offieer/Pension 
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Lr.No.PAG (A&EYPM-0GP/2025-26/TS/SSA No.I515/34413 

tar /TO 
The Accountant General (A&E), 
Madhya Pradesh, Lekha Bhavan, 
Jhansi Road, 
GWALIOR � 474 002. 

H_0au/Madam/Sir, 

Sh. adlay 

OFFICE OF THE PRINCIPAL ACCOUNTANT GENERAL (A&E) 
Telangana Hyderabad - 500 004 

I| 0863 

deiuTT, tIG - 500004 

faya/Sub:- Pension - Revised of DR to the State Government Pensioners from 
01.01.2025 - Sanctioned - Orders Issued - Reg. 

HGgoA/Encl: qtg/As above 

28 AU' t 

HzÁRef:- Govt. of Telangana Fin. (HRM.V) Dept., GO Ms.No.79, Dt.13.06.2025. 

Phone : 040-23236810 - 19 
Fax No :040-23232441 

Dt: 9.08.2025 

I am to enclose herewith copy of Telangana Govt. G.O.Ms.No.79 the same is 
placed in the website of this office https://cag.gov.in/ae/telanganaen page-ae 
telangana-telangana-rpr. You are requested to direct all the District Treasury Officers 

to download the orders and take necessary action at the earliest to minimize hardship 

to the pensioners. 

ATYT fAAHf4Yours faithfully. 

afty 4T afartSenior Accounts Otticer 

Email : agaeandhrapradesh@cag.gov.in 
Website :http: //agaeapts.gov.in 



G.O.Ms.No.79, 

PENSION-Revision of Dearness Relief to the State Government Pensioners from 
01.01.2023 - Sanctioned - Orders - Issued. 

GOVERNMENT OF TELANGANA 

2. 

ABSTRACT 

ORDE R: 
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FINANCE (HRM.V) DEPARTMENT 

1. G.0.Ms.No.122 Finance (Pen.I) Department, dated:22.05.2014. 

2. G.0.Ms.No.37, Finance (HRM.V) Department, dated:01.06.2019. 
3. G.O.Ms.No.90, Finance (HRM.V) Department, dated:08.11.2019. 
4. G.O.Ms.No.70, Finance (HRM.v) Department, dated:23.10.2020. 

5. G.O.Ms.No.55, Finance (HRM.V) Department, dated:11.06.2021. 
6. G.0.Ms.No.4, Finance (HRM.V) Department, dated:19.01.2022. 
7. G.0.Ms.No.10, Finance (HRM.V) Department, dated:23.01.2023. 
8. G.O.Ms.No.51, Finance (HRM.V) Department, dated: 19.06.2023. 
9. O.M.No.1/3/2022-E.II (B), dt:03.10.2022 of Department of Expenditure, 

Ministry of Finance, Government of India. 

Dated:13th June, 2025. 
Read the following: 

10.G.0.Ms.No. 120, Finance (HRM.IV) Department, dated:30.10.2024. 
11.G.0.Ms. No. 121, Finance (HRM.V) Department, dated:30.10.2024. 
12.0.M.No.1/1/2023-E.II (B), dt:03.04.2023 of Department of 

Expenditure, Ministry of Finance, Government of India. 
13.G.0.Ms.No.78, Finance (HRM.IV) Department, dated:13.06.2025. 

&&& 

Government hereby order revision of the Dearness Relief (DR) sanctioned in 
the Government Order 11th read above to the Pensioners of Government of 

Telangana from 26.39% of basic pension to 30.03% of basic pension from 1 of 
January, 2023. 

The above revision of Dearness Relief shall be applicable to; 

a) The employees who retired from service on or after 01.07.2018 and are 
drawing pension as per the Revised Pay Scales, 2020. 

b) The employees who retired before 01.07.20 18 and whose pension was 
consolidated as per Government Orders issued vide reference sth read 
above. 

Government also hereby order revision of the Dearness Relief to the State 
Government Pensioners, who are drawing pension in the Revised Pay Scales, 2015 
from 63.912% to 68.628% of the basic pension from 1 of January, 2023. 



Government hereby order revision of Dearness Relief from 38% to 42% of 
basic Pension from 1s January, 2023 in respect of the Pensioners who retired while 
drawing UGC/AICTE Pay Scales, 2016. 

4. 

Governnment also hereby order revision of Dearness Relief from 212% to 221% 
of basic Pension from 1s January, 2023, in respect of the Pernsioners who retired 
while drawing UGC/AICTE Pay Scales, 2006 and whose pension was not consolidated 
as per UGC Pay Scales, 2016. 

5 

6. 

7 

These orders shall be applicable to; 

8. 

a) All State Government Pensioners in receipt of Service Pensions, Family 
Pensions under Revised Pension Rules, 1951, Telangana (Andhra Pradesh) 
Liberalised Pension Rules, 1961, Telangana (Andhra Pradesh) Government 
Servants (Family Pension) Rules, 1964 and Revised Pension Rules, 1980. 

b) Teaching and Non-Teaching pensioners of Municipalities, Panchayat Raj 
Institutions and Aided Educational Institutions, in receipt of pensions under 
the Telangana (Andhra Pradesh) Liberalised Pension Rules, 1961 and 
Telangana (Andhra Pradesh) Government Servants (Family Pension) Rules, 
1964. 

c) Teaching and Non-Teaching staff in Aided Educational Institutions in receipt 
of pensions under the Contributory Provident Fund-cum-pension and 
Gratuity Rules, 1961 and Telangana (Andhra Pradesh) Liberalised Pension 
Rules, 1961. 

d) Those drawing family pensions as per Government Orders issued vide 
references 1 to 5h read above. 

e) Pensioners in receipt of compassionate pension under the rules for 
Compassionate Pensions and Gratuities in the Hyderabad Civil Services 
Rules. 

f) Pensioners who were in receipt of Pensions under the Wound and the 
Extraordinary Pension Rules. 

9) Jagir and Estate Pernsioners and 

These orders shall not be applicable to Financial Assistance Grantees and 
others who are not entitled for Dearness Relief. 

h) Pensioners governed by the Telangana Revised Pension Rules, 1980. 

The amount of Dearness Relief shall be rounded off to the next rupee. 

2 

4. 
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0 

50 

00 

9. The Revised Dearness Relief shall be paid along with the Pension of June, 
2025, payable in the month of July, 2025. However, the arrears of revised Dearness 
Relief to the Pensioners from 01.01.2023 to 31.05.2025 shall be paid in (28) equal 
monthly install1ments from the month of June, 2025, payable on 1% July, 2025. 

All the Treasury Officers/Pension Payment Officers shall work out and make 
payments of the Dearness Relief on Pension sanctioned in this order without waiting 
for further authorization/instructions from the Accountant General (A&E), Telangana 
and Andhra Pradesh, Hyderabad, in terms of the orders issued in the G.O.Ms.No.270, 
Finance & Planning (FW:PSC.I) Department, date:07.10.1986. 

10. 

11. The Revised Dearness Relief shall be paid along with the Pension of June, 
2025, payable in the month of July, 2025. 

12. The expenditure is allocable among the various States in accordance with 
provisions of Rule-24 of the Incidence of Pension Rules in Appendix III-8 of the 
Telangana Accounts Code, Volume-I. 

13. In respect of the categories of employees who are not covered for payment 
through the Treasuries, the expenditure shall be debited to the Pension Funds of Zilla 
Parishads and Pension Funds of the respective Municipal Counils. 

In respect of the Pensioners of the Universities the expenditure on account of 
the Dearness Relief now sanctioned above shall be met from the Block Grants 
allotted to them. 

14. 

15. In respect of Dearness Relief pending w.e.f., 01.07.2023, orders will be issued 
separately after (6) months. 

16. This Government Order is available on Internet and can be accessed at the 
address http://goir.telangana.gov.in 

To, 

(BY ORDER AND IN THE NAME OF THE GoVERNOR OF TELANGANA) 
SANDEEP KUMAR SULTANIA 

PRINCIPAL SECRETARY TO GOVERNMENT 

The Commissioner, Printing and Stationery, Hyderabad - for publication in the 
Telangana Gazette. 
All Special Chief Secretaries/ Principal Secretaries/Secretaries to Government, 
Telangana Secretariat, Hyderabad. 
The Registrar General (Admin), High Court of Telangana, Hyderabad. 

All Head of Departments, Government of Telangana. 
All District Collectors/Superintendents of Police of Telangana. 

The Director of Treasuries & AcCounts, Telangana, Hyderabad. 



The Director of Works & ACCounts, Telangana, Hyderabad. The Director of State Audit, Telangana, Hyderabad. 

Reli 

The Joint Director, Pension Payment Office, Hyderabad. The Principal Accountant General (Audit-I/II/A&E), Telangana, Hyderabad. Copy to: 
The Secretary to Governor of Telangana, Hyderabad. The Principal Secretary to the Chief Minister and Private Secretaries to all Ministers. The Private Secretaries to Advisors, Telangana, Hyderabad. The O.S..D. to Chief Secretary, Telangana, Hyderabad. All the Chief Executive Officers of all ZillaParishads. All the Recognized Pensioners Associations. The Accountant Generals of all State Governments. The Resident Commissione, Telangana Bhavan, New Delhi. The Registrar of all the Universities. 
The Special Chief Secretary to Government, Andhra Pradesh Secretariat, Amaravathi. The Private Secretary to Special Chief Secretary/Secretary/Special Secretary/Senior Consultant (HR), Finance Department, Telangana, Hyderabad. The General Administration (Cabinet/SW) Department, Telangana Secretariat, Hyderabad. 
SF/SCs. 

/ FORWARDED :: BY ORDER // 
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_S.Khacde 
SECTION OFFICER 

ntr 
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